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Gminny Dzień Walki z Przemocą

W dniu 13 września br. na terenach przy hali sportowej Gminnego Centrum  Kultury, Sportu i Rekreacji w Krośniewicach odbyły się dwie imprezy skierowane do mieszkańców gminy Krośniewice. Jedną  z nich był festyn rodzinny przygotowany przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krośniewicach i Zespół Interdyscyplinarny            w Krośniewicach. Program został zorganizowany w ramach projektu  „Nie zamykaj oczu-reaguj”. Organizatorów w realizacji przedsięwzięcia wsparli partnerzy i lokalne instytucje   burmistrz Krośniewic, Urząd Miejski w Krośniewicach, Rada Miejska               w Krośniewicach, Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                   w Krośniewicach, przedszkole i szkoły z terenu gminy Krośniewice, Komisariat Policji     w Krośniewicach, Gminne Centrum Kultury, Sportu i Rekreacji w Krośniewicach, Ochotnicza Straż Pożarna w Krośniewicach, Stowarzyszenie Kół Gospodyń w gminie Krośniewice, sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli.

Gminny Dzień Walki z Przemocą obejmował zawody dzieci i rodziców. Mieszkańcy mogli obejrzeć prace konkursowe oraz uczestniczyć w nagradzaniu zwycięzców konkursów literackiego i plastycznego. Nagrody trafiły do przedszkolaków, dzieci i młodzieży z terenu gminy Krośniewice.

 Podczas festynu Dariusz Wójkowski zastępca komendanta Komisariatu Policji                  w Krośniewicach spotkał się z mieszkańcami, aby przedstawić problem  przemocy           w rodzinie. Wyjaśnił m.in. na czym polega procedura „Niebieskiej Karty”. Poinformował również zebranych gdzie mogą szukać pomocy ofiary agresji domowej czy osoby zagrożone przemocą rodzinną. Aktywnie w działania zapobiegające przemocy                  w rodzinie włącza się MOPS w Krośniewicach, który współpracuje z lokalnymi podmiotami jak Komisariat Policji w Krośniewicach i Zespół Interdyscyplinarny               w Krośniewicach.

  – Wyszliśmy z inicjatywą realizacji na terenie gminy Krośniewice projektu „NIE ZAMYKAJ OCZU - REAGUJ”  – mówi Monika Kaźmierska kierownik MOPS                                        w Krośniewicach .  Chcemy podnieść świadomość mieszkańców w zakresie prawa                          i obowiązków osób pokrzywdzonych, pomóc osobom dotkniętym przemocą w rodzinie               i ograniczyć skutki agresji. Rodziny, u których w domach dzieje się źle muszą o tym mówić, w przeciwnym razie sprawcy przemocy będą czuć się bezkarnie – dodaje                       M. Kaźmierska – współorganizator przedsięwzięcia.

Piękna letnia pogoda sprzyjała wypoczynkowi na świeżym powietrzu, stąd też mieszkańcy Krośniewic ze swoimi pociechami włączyli się do wspólnej zabawy. Dużym zainteresowaniem cieszył się podczas festynu pokaz sprzętu strażackiego. Można było obejrzeć wyposażenie  i umiejętności bojowe strażaków. W pokazie udział wzięli Państwowa Straż Pożarna w Kutnie, Ochotnicza Straż Pożarna w Dąbrowicach                                i Ochotnicza Straż Pożarna w Krośniewicach. 

Imprezą towarzyszącą festynowi rodzinnemu był I Przegląd Chórów Seniora, Kapel Ludowych i Podwórkowych zorganizowany przez Gminne Centrum Kultury, Sportu i Rekreacji w Krośniewicach. Program pod nazwą „Muzykowanie u schyłku lata…” umożliwił występ 14 zespołom, które zaprezentowały piękno polskiego folkloru poprzez bogate stroje ludowe oraz dobór utworów. W przeglądzie udział wzięli Zespół Śpiewaczy Wojszycanki (GOK w Bedlnie), Żeński Zespół Śpiewaczy Oktawa (Świetlica Środowiskowa w Ostrowach – Cukrowni), Chór Seniora Echo (OK w Strykowie), Zespół Łanięckie Słowiki (GOK w Łaniętach), Zespół Chodowskie Nutki (Stowarzyszenie na rzecz Rozwoju Ziemi Chodowskiej), Zespół Śpiewaczy Żeromczanki (GOK w Bedlnie), Zespół Wesołe Pleckowianki (GOK w Bedlnie), Zespół Śpiewaczy Strzelce (GOK                           w Strzelcach), Zespół Śpiewaczy Klonowianki (GOK w Strzelcach), Kapela Ludowa Aleksandrowianie (Aleksandrów Łódzki), Kapela Ludowa z Kiernozi (GOK w Kiernozi), Zespół Ale Babki (OK w Lubieniu Kujawskim), Chór Seniorów Młodzi Duchem (GCKSiR w Krośniewicach), Kapela Krośniewiacy (GCKSiR w Krośniewicach). Każda                                     z występujących grup otrzymała pamiątkowe statuetki i dyplomy za udział.

Dwa zespoły  - ze Strzelec i z Kiernozi - zostały uhonorowane odznaką Zasłużony                     dla Kultury Polskiej, przyznawaną przez ministra kultury i dziedzictwa narodowego.

Na zakończenie sobotniej imprezy odbył się happening połączony z warsztatami. Uczestnicy Gminnego Dnia Walki z Przemocą i I Przeglądu Chórów Seniora, Kapel Ludowych i Podwórkowych integrowali się podczas wspólnego grillowania. 

Projekt „Nie zamykaj oczu- reaguj” współfinansowało  Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej w ramach programu osłonowego „Wspieranie jednostek samorządu terytorialnego w tworzeniu systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie”. Priorytet I „Podejmowanie działań mających na celu poprawę sytuacji rodzin zagrożonych zjawiskiem przemocy”. 

Liczymy, że Gminny Dzień Walki z Przemocą wpisze się na stałe do kalendarza imprez         w gminie Krośniewice więc już teraz serdecznie zapraszamy za rok. 
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